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คำสั่งสถานีตำรวจภูธรชุมแพ
ที่  ๘๓๖/๒๕๕๑
เรื่อง  ลงโทษภาคทัณฑ์ลูกจ้างประจำ
………………………………………

ด้วย นายทวี  ขันทะ  ลูกจ้างประจำของส่วนราชการ ตำแหน่ง นักการภารโรง สถานีตำรวจภูธรชุมแพ ตำแหน่งเลขที่ ๑๖๕๒ มีกรณี ถูกกล่าวหาว่า กระทำผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรงโดยเป็นลูกจ้างประจำไม่อุทิศเวลาของตนให้แก่ราชการ ละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการ โดยไม่มีเหตุผลอันสมควรอันเป็นความผิดตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยลูกจ้างประจำของส่วนราชการ พ.ศ.๒๕๓๗  เหตุเกิดที่ สถานีตำรวจภูธรชุมแพ ตำบลชุมแพ อำเภอชุมแพ จังหวัดขอนแก่น  โดยมีพฤติการณ์กระทำผิด ดังนี้
เมื่อวันที่ ๑๘  สิงหาคม  ๒๕๕๑  ได้รับการรายงานว่าที่บริเวณอาคารที่ทำการสถานีตำรวจภูธรชุมแพ ทั้งด้านหน้าและด้านหลังมีถุงพลาสติกและใบไม้เกลื่อน ห้องน้ำชั้นบนและชั้นล่างภายในสำนักงานมีความสะอาดไม่พอเพียง ซึ่งเป็นหน้าที่ของนายทวีฯ นักการภารโรงฯ ที่จะต้องปฏิบัติ ได้สังเกตพฤติกรรมของ นายทวีฯ พบว่า จะมาทำความสะอาดบริเวณอาคารที่ทำการตั้งแต่เวลา ๐๗.๓๐ – ๐๙.๐๐ นาฬิกา  หลังจากนั้นก็จะไม่มาปฏิบัติงานอีก ซึ่งถือว่าไม่อุทิศเวลาของตนให้แก่ราชการ และได้ตรวจสอบการมาปฏิบัติงานของ นายทวีฯ พบว่าเมื่อวันที่ ๓๑  กรกฎาคม , ๑  สิงหาคม  และวันที่  ๖  สิงหาคม  ๒๕๕๑  ซึ่งเป็นวันราชการ ปรากฏว่า นายทวีฯ ไม่ได้มาปฏิบัติงานตามวันเวลาดังกล่าวข้างต้นแต่อย่างใด ซึ่งถือว่าเป็นการละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการ จึงได้มีคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการสอบสวนทางวินัย ซึ่งทางการสอบสวนได้ความว่า นายทวีฯ มีสภาพร่างกายที่ไม่เอื้ออำนวยที่จะปฏิบัติงานตลอดเวลา เนื่องจากมีอาการเจ็บป่วยเกี่ยวกับโรคทางเดินหายใจ (ปอดอักเสบ) โดยจะต้องเดินทางไปพบแพทย์อยู่เสมอ ๆ และสาเหตุที่ไม่ได้มาปฏิบัติงานตามวันดังกล่าว เนื่องจากมีภารกิจส่วนตัวเกี่ยวกับการจัดงานบวชให้กับบุตรบุญธรรม ดังนั้น จึงถือได้ว่า นายทวีฯ ได้กระทำผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรง ฐานไม่อุทิศเวลาของตนให้แก่ราชการ และละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการ โดยไม่มีเหตุอันควร อันเป็นความผิดตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยลูกจ้างประจำของส่วนราชการ พ.ศ.๒๕๓๗ หมวดที่ ๔ เรื่องวินัยและการรักษาวินัย ข้อ ๔๐ แต่เนื่องจาก นายทวีฯ ได้กระทำผิดครั้งนี้เป็นครั้งแรก และได้ให้คำมั่นสัญญาว่าจะประพฤติปฏิบัติตนให้ถือได้ว่าเป็นการอุทิศเวลาให้แก่ราชการและจะไม่ทอดทิ้งหน้าที่ไปโดยพละการอีก
ฉะนั้น อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยลูกจ้างประจำของส่วนราชการ พ.ศ.๒๕๓๗ หมวดที่ ๕ ข้อ ๕๑ และคำสั่งกรมตำรวจที่ ๑๓๖๕/๒๕๓๗ ลงวันที่ ๑๔  ธันวาคม  ๒๕๓๗ เรื่อง มอบอำนาจการดำเนินการ เกี่ยวกับลูกจ้างประจำ ข้อ ๖ จึงให้ลงโทษ “ภาคทัณฑ์” นายทวี  ขันทะ
- ๒ -
อนึ่ง ผู้ถูกลงโทษตามคำสั่งนี้ มีสิทธิอุทธรณ์ต่อผู้บังคับบัญชา ได้ตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยลูกจ้างประจำของส่วนราชการ พ.ศ.๒๕๓๗ หมวดที่ ๗ ข้อ ๖๔ และตามคำสั่งกรมตำรวจที่       ๑๓๖๕/๒๕๓๗  ลงวันที่ ๑๔  ธันวาคม  ๒๕๓๗ ข้อ ๑๑  ภายในกำหนด ๓๐ วัน  นับแต่วันรับทราบคำสั่งนี้
 


สั่ง   ณ   วันที่   ๑   ธันวาคม   พ.ศ.๒๕๕๑
                                   พันตำรวจเอก   ศรีพงษ์  เตียประพงษ์
                                                   ( ศรีพงษ์  เตียประพงษ์ )                                      
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ส่วนราชการ 
   ตำรวจภูธรจังหวัดขอนแก่น          โทร ๐-๔๓๒๓-๕๐๙๕-๘
ที่    ขก ๐๐๒๙.๑๑/ ๑๐๐๒๕ 
  

 วันที่  ๑๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๑ 

เรื่อง      นายทวี  ขันทะ  นักการภารโรง ถูกตั้งกรรมการสอบสวนทางวินัย    
ผกก.สภ.ชุมแพ


ตามหนังสือ สภ.ชุมแพ ที่ ขก ๐๕๒๙/๖๕๘๓ ลง ๑๔ พ.ย.๒๕๕๑  ส่งสำนวนการสอบสวนทางวินัย นายทวี  ขันทะ  ลูกจ้างประจำ ตำแหน่ง นักการภารโรง ประจำ สภ.ชุมแพ  กรณีถูกตั้งกรรมการสอบสวนทางวินัย ตามคำสั่ง สภ.ชุมแพ ที่ ๓๙๑/๒๕๕๑ ลง ๒๒ ส.ค.๒๕๕๑ โดยถูกกล่าวหาละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการโดยไม่มีเหตุอันสมควร ซึ่งคณะกรรมการสอบสวน มีความเห็นลงทัณฑ์ “ภาคทัณฑ์” และ ผกก.สภ.ชุมแพ ผู้สั่งตั้งคณะกรรมการเห็นชอบด้วยมาเพื่อพิจารณา นั้น


ภ.จว.ขอนแก่น พิจารณาแล้วเห็นว่า ตามคำสั่ง ตร.ที่ ๑๓๖๕/๒๕๓๗ ลง ๑๔ ธ.ค.๒๕๓๗  เรื่องมอบหมายอำนาจการดำเนินการเกี่ยวกับลูกจ้างประจำ “ข้อ ๖ การลงโทษทางวินัย ๖.๑.๒ ผู้ดำรงตำแหน่งซึ่งเป็นหัวหน้าสถานีตำรวจ หรือผู้กำกับการหรือเทียบเท่า มีอำนาจสั่งลงโทษภาคทัณฑ์ หรือสั่งลงโทษ ตัดค่าจ้างลูกจ้างประจำในบังคับบัญชาครั้งหนึ่ง ไม่เกินร้อยละสิบ และเป็นเวลาไม่เกินสองเดือน” ดังนั้น ตามที่ ผกก.สภ.ชุมแพ มีคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการสอบสวนทางวินัย นายทวีฯ และมีความเห็นควรลงทัณฑ์ ภาคทัณฑ์ จึงอยู่ในอำนาจที่สามารถดำเนินการได้ จึงได้ส่งสำนวนการสอบสวนของ นายทวีฯ รวมเอกสาร จำนวน ๗๗ แผ่น คืนมาพร้อมนี้ด้วยแล้ว


เพื่อทราบและดำเนินการ




พ.ต.อ.    นิรันดร์  ไพบูลย์ศิลป์
  




( นิรันดร์  ไพบูลย์ศิลป์ )
   
                                รอง ผบก.ปรท.ผบก.ภ.จว.ขอนแก่น








ให้ออกคำสั่งของ สภ.ในการ








ลงทัณฑ์ นายทวีฯ ครับ







พ.ต.อ.  ศรีพงษ์  เตียประพงษ์







        ( ศรีพงษ์  เตียประพงษ์ )








    ผกก.สภ.ชุมแพ








      ๒๔ พ.ย.๕๑

รายงานการสอบสวน






วันที่  ๑๐  เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๕๑
เรื่อง  การสอบสวน นายทวี  ขันทะ  ซึ่งถูกกล่าวหาว่ากระทำผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรง
เรียน  ผู้กำกับการสถานีตำรวจภูธรชุมแพ


ตามที่ได้มีคำสั่งสถานีตำรวจภูธรชุมแพ ที่ ๓๙๑/๒๕๕๑ ลงวันที่ ๒๒ เดือน สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๕๑  เรื่อง  แต่งตั้งคณะกรรมการสอบสวนเพื่อสอบสวน นายทวี  ขันทะ  ซึ่งถูกกล่าวหาว่ากระทำผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรง ในเรื่องไม่อุทิศเวลาของตนให้แก่ราชการ ละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการโดยไม่มีเหตุอันสมควร นั้น


คณะกรรมการสอบสวน ได้รับทราบคำสั่งแต่งตั้งกรรมการสอบสวนดังกล่าว เมื่อวันที่ ๒๔  เดือน สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๕๑  และคณะกรรมการสอบสวนเสร็จแล้ว  จึงขอเสนอรายงานการสอบสวน ดังต่อไปนี้


๑.  มูลกรณีเรื่องนี้ปรากฏขึ้นเนื่องจาก เมื่อวันที่  ๑๘  สิงหาคม  ๒๕๕๑  ด.ต.เดชา  ศุภษร  ตำแหน่ง ผบ.หมู่ (งานป้องกันปราบปราม) สภ.ชุมแพ ทำหน้าที่ธุรการงานกำลังพล มีหน้าที่ปฏิบัติงานด้านธุรการกำลังพล ดูแลความเรียบร้อยของอาคารบ้านพัก อาคารที่ทำการใน สภ.ชุมแพ ตลอดจนดูแลกำลังพลของหน่วยรวมทั้งลูกจ้างประจำ และปฏิบัติตามคำสั่งของผู้บังคับบัญชาที่ชอบด้วยกฎหมาย จากการที่ตรวจดูอาคารสถานที่ทำการ และบริเวณอาคารสำนักงานของ สภ.ชุมแพ พบว่าไม่มีความสะอาดเท่าที่ควร บริเวณอาคารที่ทำการทั้งด้านหน้าและด้านหลังมีถุงพลาสติก และใบไม้เกลื่อน ห้องน้ำชั้นล่างของอาคาร ในส่วนที่ให้บริการประชาชน ไม่ได้รับการดูแลทำความสะอาดให้ดีเท่าที่ควร ทำให้มีกลิ่นเหม็น ห้องน้ำชั้นบนก็ไม่ได้ทำความสะอาดขัดโถส้วมแต่อย่างใด  ซึ่งผู้มีหน้าที่ดูแลทำความสะอาดบริเวณอาคารสถานที่ คือ นายทวี  ขันทะ  นักการภารโรงประจำ สภ.ชุมแพ ผู้ถูกกล่าวหา  จากการเฝ้าสังเกตพฤติกรรมของนายทวีฯ ตั้งแต่เดือน เม.ย.๒๕๕๑  มาจนถึงปัจจุบัน พบว่า นายทวีฯ จะมาทำความสะอาด บริเวณอาคารที่ทำการในตอนเช้า จนถึงเวลาประมาณ ๐๙.๐๐ น.  หลังจากนั้นก็จะไม่พบว่ามาทำงานอีก เมื่อมีงานที่จะต้องให้ทำเพิ่มเติมต้องใช้วิทยุสื่อสารหรือโทรศัพท์เรียกจึงจะพบตัว และในวันพฤหัสบดีที่ ๓๑ ก.ค. ๒๕๕๑  วันศุกร์ที่ ๑ ส.ค. ๒๕๕๑ และวันพุธที่ ๖ ส.ค. ๒๕๕๑ พบว่านายทวีฯ ไม่มาทำงานในหน้าที่โดยไม่ทราบสาเหตุ ซึ่งในกรณีการมาปฏิบัติหน้าที่ของลูกจ้างประจำ นั้น จะต้องมาปฏิบัติงานตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น.  ถึงเวลา ๑๖.๓๐ น. ของทุกวันราชการ  การกระทำของ นายทวี  ขันทะ ผู้ถูกกล่าวหาเป็นความผิดตามระเบียบของกระทรวงการคลังว่าด้วยลูกจ้างประจำของส่วนราชการ พ.ศ.๒๕๓๗ หมวดที่ ๔  วินัยและการรักษาวินัย (ข้อ๔๐) คือ ลูกจ้างประจำต้องอุทิศเวลาของตนให้แก่ราชการ จะละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการมิได้ ด.ต.เดชา  ศุภษร  ซึ่งปฏิบัติหน้าที่ฝ่ายงานกำลังพล มีหน้าที่ดูแลความเรียบร้อยของอาคารบ้านพัก อาคารที่ทำการ จึงได้รายงานให้ผู้บังคับบัญชาทราบตามลำดับชั้น เพื่อดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป
- ๒ -



๒.  คณะกรรมการสอบสวน ได้แจ้งและอธิบายข้อกล่าวหาที่ปรากฏตามเรื่องที่กล่าวหาให้ นายทวี  ขันทะ  ผู้ถูกกล่าวหาทราบแล้ว  โดยได้บันทึกการแจ้งและรับทราบข้อกล่าวหา และบันทึกการแจ้ง และรับทราบข้อกล่าวหาและสรุปพยานหลักฐานที่สนับสนุนข้อกล่าวหา เมื่อวันที่ ๒๖  สิงหาคม  ๒๕๕๑  โดยได้แจ้งข้อกล่าวหาให้ทราบว่า ไม่อุทิศเวลาของตนให้กับราชการ ละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการโดยไม่มีเหตุอันควร  อันเป็นความผิดตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยลูกจ้างประจำของส่วนราชการ พ.ศ.๒๕๔๗ หมวดที่ ๔ เรื่องวินัยและการรักษาวินัย ข้อ ๔๐ คือ  ลูกจ้างประจำต้องอุทิศเวลาของตนให้แก่ราชการ จะละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการมิได้ คณะกรรมการสอบสวนได้บันทึกการแจ้งและรับทราบข้อกล่าวหาให้ผู้ถูกกล่าวหารับทราบและลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานในเอกสารดังกล่าวแล้ว


๓.  คำให้การของผู้ถูกกล่าวหา
๓.๑  นายทวี  ขันทะ  ผู้ถูกกล่าวหาได้ให้ถ้อยคำว่า ตั้งแต่ที่ได้รับคำสั่งจังหวัดขอนแก่นที่ ๓๘๑/๒๕๒๘  ลงวันที่ ๑๔  กุมภาพันธ์  ๒๕๒๘  ให้ผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติหน้าที่เป็นลูกจ้างประจำตำแหน่งนักการภารโรง สภ.ชุมแพ  ได้ตั้งใจปฏิบัติหน้าที่ตามคำสั่งจากผู้บังคับบัญชาที่ได้รับมอบหมายด้วยความขยันหมั่นเพียรโดยตลอด แต่ในช่วงหนึ่งปีที่ผ่านมาสภาพร่างกายของผู้ถูกกล่าวหาไม่เอื้ออำนวย เนื่องจากมีอาการเจ็บป่วยเกี่ยวกับโรคทางเดินหายใจ (ปอดอักเสบ) ซึ่งจะต้องเดินทางไปพบแพทย์อยู่เสมอ ๆ โดยที่แพทย์ได้แนะนำให้หาเวลาพักผ่อนมาก ๆ ในการปฏิบัติหน้าที่แต่ละวัน นั้น ผู้ถูกกล่าวหาได้มาปฏิบัติงานในด้านการทำความสะอาดบริเวณอาคารที่ทำการตั้งแต่เวลา ๐๖.๐๐ น. ของทุกวัน จนกระทั่งถึงเวลา ๑๐.๐๐ น.  จึงได้เดินทางไปที่ห้องพักซึ่งเป็นห้องพักเรือนแถวของทางราชการใน สภ.ชุมแพ เพื่อรับประทานอาหารและพักผ่อน และจะกลับมาดูแลความเรียบร้อยในด้านการทำความสะอาดอีกครั้งในเวลา ๑๖.๐๐ น. ของทุกวัน  ซึ่งอาจทำให้มีข้าราชการตำรวจฝ่ายงานธุรการจะไม่ค่อยพบเห็นผู้ถูกกล่าวหา ซึ่งหากเจ้าหน้าที่ตำรวจมีงานที่จะต้องให้ผู้ถูกกล่าวหาปฏิบัติ เมื่อผู้ถูกกล่าวหารับทราบก็จะรีบมาปฏิบัติหน้าที่ในทันที ในการถูกกล่าวหาว่าละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการโดยไม่มีเหตุอันสมควร นั้น ผู้ถูกกล่าวหาไม่ได้มีเจตนาที่จะละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการตามที่ถูกกล่าวหาแต่อย่างใด ด้วยเหตุผลและความจำเป็นดังกล่าวแล้วข้างต้น ซึ่งผู้ถูกกล่าวหาแจ้งว่าจะไม่ให้มีเหตุการณ์เช่นนี้เกิดขึ้นอีก ในวันที่ ๓๑  กรกฎาคม  ๒๕๕๑  หลังจากที่ผู้ถูกกล่าวหาได้ปฏิบัติงานทำความสะอาดบริเวณอาคาร ที่ทำการและบริเวณโดยรอบอาคารแล้ว จึงได้เดินทางไปที่บ้านพรานราษฎร์เพื่อจัดเตรียมอาหารและเครื่องดื่มสำหรับ งานบวชของบุตรบุญธรรม และต่อมาในวันที่ ๑  สิงหาคม ๒๕๕๑  ผู้ถูกกล่าวหาได้เดินทางไปจัดงานบวชบุตรบุญธรรมจนงานเสร็จสิ้น และในวันที่  ๖  สิงหาคม  ๒๕๕๑  หลังจากที่ปฏิบัติงานด้านทำความสะอาดเสร็จแล้ว  ผู้ถูกกล่าวหาได้เดินทางไปเก็บข้าวของและนำสิ่งของที่ยืมมาจัดงานบวชไปส่งคืน ในการออกไปปฏิบัติภารกิจส่วนตัวนั้น ด้วยความรีบร้อนกลัวว่าการจัดงานจะไม่แล้วเสร็จทันเวลาและเห็นว่าบ้านงานอยู่ในเขตเทศบาลเมืองชุมแพ ซึ่งไม่ห่างไกลจาก สภ.ชุมแพ มากนัก ซึ่งหากว่าผู้บังคับบัญชาจะเรียกใช้งานก็สามารถรีบกลับมาปฏิบัติงานได้
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ทัน ผู้ถูกกล่าวหาจึงไม่ได้แจ้งให้ผู้ใดรับทราบ โดยที่ผู้ถูกกล่าวหาไม่ได้มีเจตนาที่จะละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการแต่อย่างใด ในการปฏิบัติงานในช่วงบ่ายของแต่ละวันนั้น ผู้ถูกกล่าวหาจะปฏิบัติงานที่ได้รับมอบหมายตลอดมา ซึ่งหากไม่มีงานที่ผู้บังคับบัญชาสั่งอย่างอื่นแล้ว ผู้ถูกกล่าวหาก็จะไปนั่งพักผ่อนอยู่ที่บ้านพักใน สภ.ชุมแพ เพื่อรอรับคำสั่งให้ปฏิบัติหน้าที่อื่น ๆ ต่อไป
๔.  คณะกรรมการสอบสวนได้รวบรวมพยานหลักฐานที่เกี่ยวข้องกับข้อกล่าวหาหรือพยานหลักฐานที่สนับสนุนข้อกล่าวหา การสอบสวนพยานฝ่ายกล่าวหามี ๑๑  ปาก  คือ
๔.๑  สอบสวน ด.ต.เดชา  ศุภษร  อาย ๔๖ ปี  พยานฝ่ายกล่าวหาให้การว่า รับราชการตำรวจประจำ สภ.ชุมแพ ปฏิบัติหน้าที่ฝ่ายงานธุรการกำลังพล มีหน้าที่ดูแลความเรียบร้อยอาคารบ้านพักและอาคารที่ทำการ สภ.ชุมแพ และปฏิบัติหน้าที่ตามคำสั่งของผู้บังคับบัญชา จากการที่พยานได้ตรวจดูอาคารที่ทำการพบว่าไม่มีความสะอาดเท่าที่ควร บริเวณอาคารที่ทำการทั้งด้านหน้าและด้านหลังมีถุงพลาสติกและใบไม้เกลื่อน ห้องน้ำชั้นล่างของอาคารในส่วนที่ให้บริการประชาชนไม่ได้รับการดูแลทำความสะอาดให้ดีเท่าที่ควรทำให้มีกลิ่นเหม็น ห้องน้ำชั้นบนก็ไม่ได้ทำความสะอาดให้ดีพอ ซึ่งผู้มีหน้าที่ดูแลด้านการทำความสะอาด คือ นายทวี  ขันทะ  ผู้ถูกกล่าวหา  จากการเฝ้าสังเกตพฤติกรรม พยานพบว่า นายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหาจะมาทำความสะอาดบริเวณอาคารที่ทำการในช่วงเช้า จนถึงเวลาประมาณ ๐๙.๐๐ น.  และหลังจากนั้นจะไม่มาทำงานอีกเลย หากมีงานจะให้ทำเพิ่มเติมก็ต้องใช้วิทยุเรียกจึงจะพบตัวหรือบางครั้งก็ไม่สามารถติดต่อได้ พยานเห็นว่า นายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหา มิได้ตั้งใจปฏิบัติหน้าที่ตามระเบียบของกระทรวงการคลัง ว่าด้วยลูกจ้างประจำของส่วนราชการ พ.ศ.๒๕๔๗  พยานในฐานะเป็นผู้ดูแลความเรียบร้อยบริเวณอาคารสถานที่ราชการ สภ.ชุมแพ  เห็นว่าหากปล่อยไว้เช่นนี้อาจเกิดความเสียหายต่อราชการ จึงได้บันทึกรายงานความประพฤติของ นายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหา ให้ผู้บังคับบัญชารับทราบ และในวันพฤหัสบดีที่ ๓๑  กรกฎาคม  ๒๕๕๑ , วันศุกร์ที่ ๑  สิงหาคม  ๒๕๕๑ , วันพุธที่ ๖  สิงหาคม  ๒๕๕๑  นั้น  พยานไม่ปรากฏพบเห็น นายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหา เข้ามาปฏิบัติงานด้านการทำความสะอาดในบริเวณอาคารที่ทำการเลย โดยไม่ทราบว่าไปทำภารกิจส่วนตัวที่ใด และการปฏิบัติงานของนายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหา นั้น  พบว่าจะมาปฏิบัติงานด้านทำความสะอาดในช่วงเช้า ส่วนในช่วงบ่ายจะไม่ค่อยเห็นมาปฏิบัติงาน ไม่ทราบว่าไปที่ใด ซึ่งได้เรียกมาทำความเข้าใจและว่ากล่าวตักเตือนในส่วนหนึ่งแล้ว
๔.๒  สอบวน ด.ต.ดาว  วรจักรสุ  อายุ ๕๓ ปี  พยานฝ่ายกล่าวหา ให้การว่ารับราชการเป็นข้าราชการตำรวจ สภ.ชุมแพ  ปฏิบัติหน้าที่เสมียนประจำวัน ในฐานะที่พยานปฏิบัติหน้าที่อยู่บริเวณชั้นล่างของอาคารที่ทำการตรวจพบว่า นายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหาจะมาปฏิบัติงานทำความสะอาดภายในอาคารที่ทำการในช่วงเช้าจนถึงเวลาสาย จากนั้นพยานก็ไม่ได้สังเกตว่าผู้ถูกกล่าวหาจะไปปฏิบัติหน้าที่อยู่ ณ ที่ใด  เนื่องจากพยานได้ปฏิบัติหน้าที่ของตนที่ได้รับมอบหมายโดยไม่ได้สังเกตว่าผู้ถูกกล่าวหาจะไปทำงานอยู่ที่ใดหรือได้รับคำสั่งจากผู้บังคับบัญชาให้ไปปฏิบัติงานอยู่ที่ใด ส่วนในเวลาประมาณ ๑๕.๐๐ น.  ของวันทำการ  พยานจะพบเห็นผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานด้านทำความสะอาด
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บริเวณอาคารที่ทำการบ้างเป็นครั้งคราวในวันพฤหัสบดีที่ ๓๑ ก.ค.๒๕๕๑  พยานได้ปฏิบัติหน้าที่เสมียนประจำวัน พยานพบเห็นผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานทำความสะอาดอาคารสถานที่ราชการตามปกติจนกระทั่งเวลาประมาณ ๑๐.๐๐ น.  พยานก็ไม่ทราบว่าผู้ถูกกล่าวหาไปทำหน้าที่อยู่ ณ ที่ใด เนื่องจากไม่ได้สังเกต
๔.๓  สอบสวน ด.ต.ถวิล  แข็งแอ  อายุ ๔๘  ปี  พยานฝ่ายกล่าวหา ให้การว่ารับราชการเป็นข้าราชการตำรวจประจำ สภ.ชุมแพ ปฏิบัติหน้าที่เสมียนคดีมีหน้าที่ดูแลสถิติคดีอาญาต่าง ๆ บันทึกข้อมูลหมายจับและบันทึกการยื่นคำร้องขอประกันตัวผู้ต้องหา ในฐานะที่พยานปฏิบัติหน้าที่อยู่ชั้นล่างของอาคารที่ทำการรับผิดชอบในการรายงานการรับคำร้องทุกข์เกี่ยวกับคดีเสนอต่อ ผบก.ภ.จว.ขอนแก่น ทางโทรสารก่อนเวลา ๐๘.๐๐ น. ของทุกวัน นั้น พยานพบ นายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานทำความสะอาดอยู่ที่อาคารที่ทำการทั้งชั้นล่างและชั้นบนทุกวันเป็นประจำ แต่หลังจากเวลา ๑๐.๐๐ น. แล้ว พยานก็ไม่ได้สังเกตว่าผู้ถูกกล่าวหาจะปฏิบัติงานหรือไม่  เนื่องจากพยานต้องทำงานในหน้าที่ที่ได้รับมอบหมาย แต่บางวันก็เห็นนายร้อยเวรสอบสวนเรียก นายทวีฯ ไปทำความสะอาดภายในห้องสอบสวนอยู่เป็นประจำ  ซึ่งเมื่อก่อนในช่วงบ่ายของทุกวันจะไม่ค่อยพบเห็นผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานอยู่ในอาคารที่ทำการ  แต่ในช่วง ๒ – ๓  เดือน  ที่ผ่านมานี้จะพบเห็นผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานทำความสะอาดและนั่งคอยรับคำสั่งจากผู้บังคับบัญชาเพื่อจะได้ทำงานตามที่ได้รับมอบหมายในวันพฤหัสบดีที่ ๓๑ ก.ค. ๒๕๕๑ , วันศุกร์ที่ ๑  ส.ค. ๒๕๕๑ , วันพุธที่ ๖  ส.ค. ๒๕๕๑  นั้น   พยานพบว่าผู้ถูกกล่าวหามาทำงานด้านทำความสะอาดบริเวณอาคารที่ทำการในช่วงแต่เวลา ๐๗.๐๐ น. ทุกวัน  ส่วนในช่วงสายหรือในช่วงเวลาบ่ายนั้น พยานไม่ได้สังเกตว่าผู้ถูกกล่าวหาจะไปปฏิบัติงานอยู่ ณ ที่ใด
๔.๔  สอบสวน  ด.ต.คำเปี้ยง  วงศ์ปัญญา  อายุ ๕๐ ปี  พยานฝ่ายกล่าวหาให้การว่ารับราชการตำรวจประจำ สภ.ชุมแพ ปฏิบัติหน้าที่เสมียนประจำวัน ในฐานะที่พยานปฏิบัติหน้าที่อยู่บริเวณชั้นล่างของอาคารที่ทำการตรวจพบว่า นายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหาจะมาปฏิบัติงานทำความสะอาดภายในอาคารที่ทำการในช่วงเช้าจนถึงเวลาสาย จากนั้น พยานก็ไม่ได้สังเกตว่าผู้ถูกกล่าวหาจะไปปฏิบัติหน้าที่อยู่ ณ ที่ใด เนื่องจากพยานได้ปฏิบัติหน้าที่ของตนที่ได้รับมอบหมายโดยไม่ได้สังเกตว่าผู้ถูกกล่าวหาจะไปทำงานอยู่ที่ใดหรือได้รับคำสั่งจากผู้บังคับบัญชาให้ไปฏิบัติงานอยู่ที่ใด จนกระทั่งเวลาประมาณ ๑๓.๐๐ น.  พยานจะพบเห็นผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานด้านทำความสะอาดบริเวณห้องน้ำอาคารและบริเวณรอบ ๆ อาคาร  และผู้ถูกกล่าวหาก็ได้นั่งพูดคุยกับเจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์และเจ้าหน้าที่ตำรวจคนอื่น ๆ เพื่อรอรับคำสั่งจากผู้บังคับบัญชาให้ปฏิบัติงานในส่วนต่าง ๆ ในวันพุธที่ ๖ ส.ค. ๒๕๕๑  ซึ่งพยานได้ปฏิบัติหน้าที่เสมียนประจำวันได้ตรวจพบผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานทำความสะอาดตามปกติจนช่วงสาย พยานก็ไม่ได้สังเกตว่าผู้ถูกกล่าวหาได้ไปปฏิบัติงานอยู่ ณ ที่ใด เนื่องจากต้องปฏิบัติหน้าที่ของตน
๔.๕  สอบสวน ด.ต.สมาน  สีทู  อายุ ๕๓ ปี  พยานฝ่ายกล่าวหาให้การว่ารับราชการเป็นข้าราชการตำรวจประจำ สภ.ชุมแพ ปฏิบัติหน้าที่ฝ่ายธุรการงานป้องกันปราบปราม พยาน
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ปฏิบัติหน้าที่อยู่บริเวณอาคารด้านหน้า สภ.ชุมแพ ตรวจพบ นายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหาไปปฏิบัติงานด้านการทำความสะอาดที่บริเวณด้านหน้า สภ.ชุมแพ เป็นบางครั้งคราว ในวันพฤหัสบดีที่ ๓๑ ก.ค. ๒๕๕๑ , วันศุกร์ที่ ๑  ส.ค. ๒๕๕๑ , วันพุธที่ ๖  ส.ค. ๒๕๕๑  นั้น    พยานไม่พบว่านายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหาไปปฏิบัติงานทำความสะอาดบริเวณอาคารที่ทำการด้านหน้าสถานี และพยานก็ไม่ได้สังเกตเนื่องจากต้องปฏิบัติงานที่ตนเองรับผิดชอบ การปฏิบัติงานของผู้ถูกกล่าวหาเจ้าหน้าที่ตำรวจ สภ.ชุมแพ ทุกนาย ทราบดีว่าในระยะหลัง ๆ นี้ ผู้ถูกกล่าวหานั้นจะมาปฏิบัติงานด้านทำความสะอาดในช่วงเช้า ส่วนช่วงบ่ายจะไม่ค่อยเห็นมาปฏิบัติงาน พยานทราบว่าผู้ถูกกล่าวหาในระยะหลัง ๆ มีสุขภาพไม่ค่อยจะแข็งแรงเนื่องจากมีโรคประจำตัว
๔.๖  สอบสวน ด.ต.สมหวัง  คอนสูงเนิน  อายุ ๕๖ ปี พยานฝ่ายกล่าวหาให้การว่ารับราชการตำรวจประจำ สภ.ชุมแพ ปฏิบัติหน้าที่เสมียนประจำวัน พยานปฏิบัติหน้าที่อยู่บริเวณชั้นล่างของอาคารที่ทำการตรวจพบ นายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานทำความสะอาดในช่วงเช้าจนถึงเวลาช่วงสาย จากนั้นพยานจะพบเห็นผู้ถูกกล่าวหาในช่วงบ่ายเป็นบางครั้งคราว ซึ่งในวันที่พยานมาปฏิบัติหน้าที่นั้นก็ไม่ได้สังเกต เนื่องจากมีภารกิจที่จะต้องปฏิบัติหน้าที่ที่ตนเองได้รับมอบหมายในวันศุกร์ที่ ๑ ส.ค. ๒๕๕๑  ซึ่งเป็นวันที่พยานได้มาปฏิบัติหน้าที่เสมียนประจำวัน ตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ น. ในขณะที่ปฏิบัติหน้าที่อยู่นั้น ข้าฯ ไม่พบเห็นนายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานด้านทำความสะอาดบริเวณอาคารที่ทำการแต่อย่างใด การปฏิบัติงานของผู้ถูกกล่าวหานั้น พบว่าจะมาปฏิบัติงานทำความสะอาดในช่วงเช้า ส่วนช่วงบ่ายจะพบเห็นเป็นบางครั้งคราวซึ่งพยานก็ไม่ได้สังเกต
๔.๗  สอบสวน จ.ส.ต.หญิง วันเพ็ญ  ซุยสูงเนิน  อายุ ๔๕ ปี  พยานฝ่ายกล่าวหาให้การว่า รับราชการตำรวจประจำ สภ.ชุมแพ ปฏิบัติหน้าที่ฝ่ายงานกำลังพล พยานได้เดินทางมาปฏิบัติหน้าที่ในวันราชการตามปกติ พบว่า นายทวีฯ ผู้ถูกกล่าวหาจะมาปฏิบัติงานในการทำความสะอาดบริเวณอาคารสถานีในช่วงเช้า ส่วนในช่วงบ่ายจะไม่ค่อยพบเห็น นายทวีฯ มาปฏิบัติงานที่สถานีตำรวจ ซึ่งพยานก็ไม่ได้สนใจหรือสังเกตเนื่องจากต้องปฏิบัติงานในหน้าที่ของตนที่ได้รับมอบหมาย และบางทีพบว่า ด.ต.เดชา  ศุภษร  หัวหน้าแผนกงานกำลังพล มีงานเร่งด่วนที่จะต้องใช้ได้มีการเรียกทางวิทยุหรือทางโทรศัพท์จึงจะพบตัว หรือบางครั้งก็ไม่สามารถติดต่อได้ ในวันที่ ๓๑ ก.ค. ๒๕๕๑ , วันศุกร์ที่ ๑  ส.ค. ๒๕๕๑ , วันพุธที่ ๖  ส.ค. ๒๕๕๑  นั้น  พยานไม่พบเห็นผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานทำความสะอาดในบริเวณอาคารที่ทำการแต่อย่างใด ซึ่งพยานก็ไม่ได้สนใจเนื่องจากต้องทำงานของตนเองที่ได้รับมอบหมาย
๔.๘  สอบสวน พ.ต.ท.สุวัฒชัย  มะลิทอง  อายุ ๔๘ ปี  พยานฝ่ายกล่าวหาให้การว่ารับราชการตำรวจประจำ สภ.ชุมแพ ตำแหน่ง รอง ผกก.สส.สภ.ชุมแพ  มีหน้าที่ควบคุม กำกับ ดูแล ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ตำรวจประจำ สภ.ชุมแพ รวมทั้ง นายทวี  ขันทะ  นักการภารโรง  ให้ปฏิบัติหน้าที่อยู่ในกรอบของทางราชการ พยานได้เคยสั่งการกำชับให้ผู้ถูกกล่าวหาทำความสะอาดตามหน้าที่ที่รับผิดชอบอย่างใส่ใจและสม่ำเสมอคือบริเวณอาคารที่ทำการ , ลานจอดรถประชาชน , ส่วน
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หย่อมหน้าอาคารที่ทำการ , การทำความสะอาดรอบบริเวณสถานีฯ โดยรวม ซึ่งพยานได้กำชับอยู่บ่อยครั้งมาก ่ใจและสม แต่กำชับครั้งหนึ่งผู้ถูกกล่าวหาก็จะปฏิบัติพอให้ผ่าน ๆ ไปแบไม่เต็มใจ การสั่งเฉพาะจุด เช่น ห้องน้ำ ต้องสั่งอย่างซ้ำซากก็ไม่ตั้งใจที่จะทำให้สะอาดอย่างเต็มที่ การทำความสะอาดบริเวณรอบอาคารก็ทำบ้างในเพียงบางจุดบริเวณอื่น ๆ ปล่อยปละไม่สนใจที่จะเก็บขยะทั่วไปและใบไม้ให้สะอาดตาอย่างเป็นปกติวิสัยตามหน้าที่ของตนเองในวันที่  ๓๑ ก.ค. ๒๕๕๑ , วันศุกร์ที่ ๑  ส.ค. ๒๕๕๑ , วันพุธที่ ๖  ส.ค. ๒๕๕๑  นั้น  พยานไม่ได้สังเกตว่าผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานหรือไม่ แต่จากการที่สังเกตดูพบว่าบริเวณห้องทำงานของเจ้าหน้าที่ฝ่ายงานคดีและห้องพนักงานสอบสวน ผู้ถูกกล่าวหาไม่ได้เข้าไปเช็ดถูพื้นและโต๊ะทำงานเป็นเวลาหลายเดือนแล้ว การปฏิบัติงานของผู้ถูกกล่าวหานั้นพบว่าจะมาทำความสะอาดในช่วงเช้าแต่ไม่ทำความสะอาดให้ทั่วถึงทุก ๆ จุด และไม่สะอาดเท่าที่ควร ส่วนช่วงบ่ายไม่ค่อยเห็นมาปฏิบัติงาน ซึ่งข้าราชการตำรวจ สภ.ชุมแพ ส่วนมากทราบดี
๔.๘  สอบสวน พ.ต.ท.คะเชนทร์  ยืนยง  อายุ ๔๐ ปี  ปี  พยานฝ่ายกล่าวหาให้การว่ารับราชการตำรวจประจำ สภ.ชุมแพ ตำแหน่ง รอง ผกก.ปป.สภ.ชุมแพ  มีหน้าที่ในการควบคุม กำกับ ดูแล  การปฏิบัติหน้าที่ของข้าราชการตำรวจฝ่ายงานป้องกันปราบปราม  และดูแลการปฏิบัติงานของผู้ถูกกล่าวหาให้ปฏิบัติตามหน้าที่ตามกรอบปฏิบัติของทางราชการ  พยานได้เคยสั่งการกำชับให้ผู้ถูกกล่าวหาให้ทำความสะอาดตามหน้าที่ที่ได้รับมอบหมาย แต่ผู้ถูกกล่าวหาก็ไม่ค่อยที่จะใส่ใจในการปฏิบัติหน้าที่ของตนเท่าใดนัก ในวันที่  ๓๑ ก.ค. ๒๕๕๑ , วันศุกร์ที่ ๑  ส.ค. ๒๕๕๑ , วันพุธที่ ๖  ส.ค. ๒๕๕๑  พยานจำไม่ได้ว่าพบเห็นผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานทำความสะอาดหรือไม่ แต่จากการสังเกตดูพฤติกรรมของผู้ถูกกล่าวหาพบว่าในบริเวณถนนด้านหน้าของห้องปฏิบัติการจราจร ซึ่งอยู่ริมทางเข้าด้านหน้า สภ.ชุมแพ ผู้ถูกกล่าวหาไม่เคยไปทำความสะอาดหรือเก็บขยะเลย การปฏิบัติงานของผู้ถูกกล่าวหานั้น พบว่าจะมาปฏิบัติหน้าที่ทำความสะอาดเฉพาะบริเวณอาคารที่ทำการของ สภ.ชุมแพ และบริเวณด้านหน้า ด้านหลังของอาคารที่ทำการเท่านั้น ซึ่งการทำความสะอาดก็จะทำให้พอเสร็จ ๆ ไปเท่านั้น ไม่สะอาดเท่าที่ควร  ส่วนบริเวณอื่นที่นอกเหนือจากนี้จะไม่เคยไปสอดส่องดูแลทำความสะอาดแต่อย่างใด ช่วงบ่ายจะไม่ค่อยเห็นมาปฏิบัติงาน ต้นไม้หรือหญ้าที่ปลูกไว้บนเกาะกลางถนนก็ไม่เคยสนใจที่จะไปตัดหรือรดน้ำต้นไม้แต่อย่างใด ซึ่งส่วนมากจะเป็นข้าราชการตำรวจที่พักอาศัยอยู่ในเรือนแถวบริเวณนั้นเป็นผู้ทำการตัดหญ้าและรดน้ำต้นไม้
๔.๑๐  สอบสวน พ.ต.ต.นำชัย  ศรีเวียง  อายุ ๔๔ ปี  พยานฝ่ายกล่าวหาให้การว่ารับราชการตำรวจประจำ สภ.ชุมแพ ตำแหน่ง สว.สส.สภ.ชุมแพ  มีหน้าที่ปฏิบัติงานด้านการสืบสวนสอบสวน ควบคุม ดูแล ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ตำรวจของฝ่ายงานสืบสวน รวมทั้งดูแลการปฏิบัติงานของผู้ถูกกล่าวหาตามกรอบปฏิบัติของทางราชการ พยานได้สังเกตการณ์กระทำของผู้ถูกกล่าวหา พบว่าไม่เคยไปทำความสะอาดบริเวณหน้าห้องงานสืบสวนเลยแต่อย่างใด ซึ่งเจ้าหน้าที่ตำรวจชุดสืบสวนต้องทำการเก็บกวาดทำความสะอาดเกือบทุกวัน บริเวณที่จอดรถด้านหลังใกล้กับห้องสืบสวนมักจะมีใบไม้เกลื่อนจนต้องให้เจ้าหน้าที่ตำรวจชุดสืบสวนช่วยกันเก็บกวาดแทนในวันที่ ๓๑ ก.ค. 
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๒๕๕๑ , วันศุกร์ที่ ๑  ส.ค. ๒๕๕๑ , วันที่ ๖  ส.ค. ๒๕๕๑   พยานจำไม่ได้ว่าพบเห็นผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานทำความสะอาดหรือไม่ แต่พบว่าบริเวณหน้าห้องสืบสวนผู้ถูกกล่าวหาไม่เคยไปทำความสะอาดเลย การมาปฏิบัติงานทำความสะอาดของผู้ถูกกล่าวหานั้นจะมาปฏิบัติงานในช่วงเช้าแต่ไม่ได้ทำความสะอาดให้ทั่วถึงทุกๆ จุด และไม่สะอาดเท่าที่ควร ส่วนช่วงบ่ายก็จะหายไปเลย จะพบเห็นอีกทีต่อเมื่อมีวิทยุเรียกตัวมาทำงานเท่านั้น ซึ่งในการเรียกตัวทางวิทยุก็จะเรียกได้บ้าง ไม่ได้บ้าง
๔.๑๑  สอบสวน พ.ต.ต.นรินทร์  โคตรคำจันทร์ อายุ ๓๘ ปี  พยานฝ่ายกล่าวหาให้การว่ารับราชการตำรวจประจำ สภ.ชุมแพ ตำแหน่ง สวป.สภ.ชุมแพ มีหน้าที่ควบคุม กำกับ ดูแล ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ตำรวจฝ่ายงานป้องกันปราบปราม และกำกับดูแลการปฏิบัติงานของผู้ถูกกล่าวหาให้ปฏิบัติหน้าที่ตามกรอบการปฏิบัติของทางราชการ พยานได้เคยสั่งการกำชับให้ผู้ถูกกล่าวหาทำความสะอาดตามหน้าที่ที่ได้รับผิดชอบอย่างใส่ใจ ซึ่งได้กำชับอยู่บ่อยครั้งมาก แต่กำชับครั้งหนึ่งผู้ถูกกล่าวหาก็จะปฏิบัติพอให้ผ่าน ๆ ทำให้การสั่งการต้องสั่งอย่างซ้ำซากไม่มีความตั้งใจที่จะทำให้สะอาดอย่างเต็มที่การทำความสะอาดบริเวณอาคารก็ทำเพียงบางจุด บริเวณอื่น ๆ ปล่อยปละละเลยไม่สนใจที่จะทำความสะอาดให้เกิดความเรียบร้อยสวยงาม ในวันที่ ๓๑ ก.ค. ๒๕๕๑ , วันศุกร์ที่ ๑  ส.ค. ๒๕๕๑ , วันที่ ๖  ส.ค. ๒๕๕๑  พยานจำไม่ได้ว่าพบเห็นผู้ถูกกล่าวหามาปฏิบัติงานทำความสะอาดหรือไม่ แต่พบว่าผู้ถูกกล่าวหาไม่เคยไปทำความสะอาดบริเวณหน้าอาคารจราจรแต่อย่างใด การปฏิบัติงานของผู้ถูกกล่าวหานั้นพบว่าจะมาปฏิบัติงานด้านทำความสะอาดในช่วงเช้า แต่ไม่ทำความสะอาดให้ทั่วถึงทุก ๆ จุด และไม่สะอาดเท่าที่ควร พอในช่วงเวลาประมาณ ๐๙.๓๐ น. ก็จะหายไปเลย บางครั้งเมื่อมีภารกิจที่จะต้องให้ทำต้องติดต่อทางวิทยุสื่อสารหรือต้องใช้โทรศัพท์ติดตามตัว ซึ่งบางครั้งก็ติดต่อได้หรือบางครั้งก็ติดต่อไม่ได้เลย เคยเรียกตัวผู้ถูกกล่าวหามาพูดคุยทำความเข้าใจในด้านการปฏิบัติงานทำความสะอาดหลายครั้งแล้วแต่ก็ยังไม่ดีขึ้น
๔.๑๒  พยานเอกสาร
๔.๑๒.๑  เอกสารรายงานความประพฤติลูกจ้างประจำ จำนวน ๒ แผ่น
๔.๑๒.๒  สำเนาคำสั่ง สภ.ชุมแพ ที่ ๓๙๑/๒๕๕๑ ลง ๒๒ สิงหาคม ๒๕๕๑ จำนวน ๒ แผ่น
๔.๑๒.๓  บันทึกคำสั่งให้ทำการสอบสวน จำนวน ๑ แผ่น
๔.๑๒.๔  บันทึกการรับทราบคำสั่งให้ทำการสอบสวน จำนวน ๑ แผ่น
๔.๑๒.๕  บันทึกขอขยายเวลาการสอบสวน จำนวน ๒ แผ่น
๔.๑๒.๖  สำเนาบัญชีการลงเวลาปฏิบัติราชการ จำนวน ๓ แผ่น
๔.๑๒.๗  สำเนาระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยลูกจ้างประจำของส่วนราชการ  จำนวน ๑๒ แผ่น
๔.๑๒.๘  สำเนาคำสั่งกรมตำรวจที่ ๑๓๖๕/๒๕๓๗ ลง ๑๔  ธันวาคม ๒๕๓๗   จำนวน ๑๑ แผ่น
- ๘ -

๔.๑๒.๙  สำนาคำสั่งจังหวัดขอนแก่น ที่ ๓๘๑/๒๕๒๘ ลง ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๒๘  จำนวน ๓ แผ่น
๔.๑๒.๑๐  สำเนาประวัติของ นายทวี  ขันทะ นักการภารโรง  ผู้ถูกกล่าวหา จำนวน ๘ แผ่น
๕.  คณะกรรมการสอบสวนได้แจ้งข้อกล่าวหาและสรุปพยานหลักฐานที่สนับสนุนข้อกล่าวหาให้ นายทวี  ขันทะ  ผู้ถูกกล่าวหาทราบตามบันทึกการแจ้งข้อกล่าวหาและสรุปพยานหลักฐานที่สนับสนุนข้อกล่าวหา ลงวันที่ ๒๖ เดือนสิงหาคม พ.ศ.๒๕๕๑  ด.ต.เดชา  ศุภษร  ตำแหน่ง ผบ.หมู่ งานป้องกันปราบปราม สภ.ชุมแพ ทำหน้าที่ธุรการงานกำลังพล มีหน้าที่ปฏิบัติงานด้านธุรการกำลังพล ดูแลความเรียบร้อยของอาคารบ้านพัก อาคารที่ทำการ ใน สภ.ชุมแพ ตลอดจนดูแลกำลังพลของหน่วยรวมทั้งลูกจ้างประจำ และปฏิบัติตามคำสั่งของผู้บังคับบัญชาที่ชอบด้วยกฎหมาย จากการที่ตรวจดูอาคารสถานที่ทำการและบริเวณอาคารสำนักงานของ สภ.ชุมแพ พบว่าไม่มีความสะอาดเท่าที่ควร บริเวณอาคารที่ทำการทั้งด้านหน้าและด้านหลังมีถุงพลาสติก แลใบไม้เกลื่อน ห้องน้ำชั้นล่างของอาคาร ในส่วนที่ให้บริการประชาชน ไม่ได้รับการดูแลทำความสะอาดให้ดีเท่าที่ควร ทำให้มีกลิ่นเหม็น ห้องน้ำชั้นบนก็ไม่ได้ทำความสะอาดขัดโถส้วมแต่อย่างใด ซึ่งผู้มีหน้าที่ดูแลทำความสะอาดบริเวณอาคารสถานที่ คือ นายทวี  ขันทะ  นักการภารโรงประจำ สภ.ชุมแพ ผู้ถูกกล่าวหา จากการเฝ้าสังเกตพฤติกรรมของ นายทวีฯ ตั้งแต่เดือน เม.ย. ๒๕๕๑  มาจนถึงปัจจุบันพบว่า นายทวีฯ จะมาทำความสะอาดบริเวณอาคารที่ทำการในตอนเช้า จนถึงเวลาประมาณ ๐๙.๐๐ น.  หลังจากนั้นก็จะไม่พบว่ามาทำงานอีก เมื่อมีงานที่จะต้องให้ทำเพิ่มเติมต้องใช้วิทยุสื่อสารหรือโทรศัพท์เรียกจึงจะพบตัว ในวันพฤหัสบดี ที่  ๓๑ ก.ค. ๒๕๕๑ , วันศุกร์ที่ ๑  ส.ค. ๒๕๕๑  และวันพุธที่ ๖  ส.ค. ๒๕๕๑  พบว่า นายทวีฯ ไม่มาทำงานในหน้าที่โดยไม่ทราบสาเหตุ ซึ่งในกรณีการมาปฏิบัติหน้าที่ของลูกจ้างประจำนั้น จะต้องมาปฏิบัติงานตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึงเวลา ๑๖๓๐ น. ของทุกวันราชการ การกระทำของนายทวี  ขันทะ  ผู้ถูกกล่าวหา เป็นความผิดตาม ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยลูกจ้างประจำของส่วนราชการ พ.ศ.๒๕๓๗ หมวดที่ ๔ วินัยและการรักษาวินัย (ข้อ ๔๐) คือ ลูกจ้างประจำต้องอุทิศเวลาของตนให้แก่ราชการ จะละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการมิได้
๖.  คณะกรรมการสอบสวนได้ให้โอกาสผู้ถูกกล่าวหาที่จะยื่นคำชี้แจงแก้ข้อกล่าวหาหรือให้ถ้อยคำ หรือขอนำสืบแก้ข้อกล่าวหาแล้ว  นายทวี  ขันทะ  ผู้ถูกกล่าวหาได้ให้ถ้อยคำว่า ตามคำสั่ง สภ.ชุมแพ ที่ ๓๙๑/๒๕๕๑ ลง ๒๒ ส.ค.๒๕๕๑  แต่งตั้งคณะกรรมการสอบสวนทางวินัยกล่าวหาผู้ถูกกล่าวหาว่า ละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการโดยไม่มีเหตุอันสมควรนั้น ผู้ถูกกล่าวหาได้ให้ถ้อยคำว่า ตั้งแต่ที่ได้รับคำสั่งจังหวัดขอนแก่น ที่ ๓๘๑/๒๕๒๘ ลง ๑๔ ก.พ. ๒๕๒๘  ให้มาปฏิบัติหน้าที่เป็นลูกจ้างประจำตำแหน่งนักการภารโรงประจำ สภ.ชุมแพ ผู้ถูกกล่าวหา ได้ตั้งใจปฏิบัติหน้าที่ตามคำสั่งของผู้บังคับบัญชาที่ได้รับมอบหมายด้วยความขยันหมั่นเพียรมาโดยตลอด แต่ในช่วงหนึ่งปีที่ผ่านมาสภาพร่างกายของผู้ถูกกล่าวหา ไม่ค่อยเอื้ออำนวยเนื่องจากผู้ถูกกล่าวหามีอาการเจ็บป่วยเกี่ยวกับโรค
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ทางเดินหายใจ ปอดอักเสบ ซึ่งจะต้องเดินทางไปพบแพทย์อยู่เสมอ ๆ โดยที่แพทย์ได้แนะนำให้หาเวลาพักผ่อนมาก ๆ ในการปฏิบัติหน้าที่ในแต่ละวันของผู้ถูกกล่าวหา นั้น  ผู้ถูกกล่าวหาได้เดินทางมาปฏิบัติงานในด้านการทำความสะอาดบริเวณอาคารที่ทำการตั้งแต่เวลา ๐๖.๐๐ น. ของทุกวันจนกระทั้งถึงเวลา ๑๐.๐๐ น. ผู้ถูกกล่าวหาจึงได้กลับไปที่ห้องพัก ซึ่งเป็นห้องพักเรือนแถวของทางราชการ ใน สภ.ชุมแพ  เพื่อรับประทานอาหารและพักผ่อน และกลับมาดูแลความเรียบร้อยในด้านความสะอาดอีกครั้ง ในเวลา ๑๖.๐๐ น. ของทุกวัน ซึ่งอาจทำให้มีข้าราชการตำรวจที่ปฏิบัติหน้าที่ฝ่ายธุรการจะไม่ค่อยพบเห็นผู้ถูกกล่าวหา ซึ่งหากเจ้าหน้าที่ตำรวจมีงานที่จะต้องให้ผู้ถูกกล่าวหาปฏิบัติ เมื่อผู้ถูกกล่าวหารับทราบ ก็จะรีบมาปฏิบัติในทันที ในการถูกกล่าวหาว่าละทิ้ง หรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการโดยไม่มีเหตุอันสมควร นั้น ผู้ถูกกล่าวหาไม่ได้มีเจตนาที่จะละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการตามที่ถูกกล่าวหาแต่อย่างใด ด้วยเหตุผลและความจำเป็นดังกล่าวแล้วข้างต้น  ซึ่งผู้ถูกกล่าวหาจะไม่ให้มีเหตุการณ์เช่นนี้เกิดขึ้นอีก และในเดือน ก.ค.๒๕๕๑ นั้น  ผู้ถูกกล่าวหาได้ร่วมกับญาติ ๆ จัดเตรียมงานเพื่อบวชให้แก่ลูกชาย ซึ่งเป็นบุตรบุญธรรมของผู้ถูกกล่าวหาที่บ้านพรานราษฎร์ หมู่ที่ ๑๐ ต.ชุมแพ อ.ชุมแพ จ.ขอนแก่น โดยในวันที่ ๓๑ ก.ค. ๒๕๕๑  หลังจากที่ปฏิบัติงานด้านทำความสะอาดและความเรียบร้อยบริเวณอาคารที่ทำการและบริเวณโดยรอบอาคารแล้ว ผู้ถูกกล่าวหาได้เดินทางไปที่บ้านพรานราษฎร์  เพื่อไปจัดเตรียมอาหาร เครื่องดื่ม สำหรับผู้ที่จะไปช่วยงานบวช และต่อมาในวันที่ ๑ ส.ค. ๒๕๕๑  ผู้ถูกกล่าวหาก็ได้ไปจัดงานบวชให้กับลูกชาย ซึ่งได้ดำเนินงานอยู่จนเสร็จงาน และต่อมาในวันที่ ๖ ส.ค. ๒๕๕๑ นั้น หลังจากที่ผู้ถูกกล่าวหาปฏิบัติงานเสร็จแล้ว ก็ได้เดินทางไปเก็บข้าวของและนำสิ่งของที่ยืมมาจัดงานบวชให้กับลูกชายไปส่งคืน ในการออกไปปฏิบัติภารกิจส่วนตัวนั้น ด้วยความรีบร้อนกลัวการจัดงานจะไม่แล้วเสร็จและเป็นไปด้วยความเรียบร้อยทันเวลา และเห็นว่าบ้านงานอยู่ในเขตเทศบาลชุมแพ ซึ่งไม่ห่างไกลจาก สภ.ชุมแพ มากนัก  และหากว่าผู้บังคับบัญชาเรียกใช้งานก็สามารถรีบกลับมาปฏิบัติงานได้ทัน ผู้กล่าวหาจึงไม่ได้แจ้งให้กับผู้ใดรับทราบ ซึ่งผู้ถูกกล่าวหาก็ไม่ได้มีเจตนาที่จะละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการแต่อย่างใด ในการปฏิบัติงานในช่วงบ่ายของแต่ละวันนั้น ผู้ถูกกล่าวหาจะปฏิบัติงานที่ได้รับมอบหมายตลอดมา ซึ่งหากไม่มีงานที่ผู้บังคับบัญชาสั่งอย่างอื่นแล้ว หลังจากที่ผู้ถูกกล่าวหา ได้ปฏิบัติหน้าที่ดูแลความเรียบร้อยและดูแลความสะอาดเสร็จแล้ว ผู้ถูกกล่าวหาก็จะไปนั่งพักผ่อนอยู่ที่บ้านพักใน สภ.ชุมแพ เพื่อรอรับคำสั่งให้ปฏิบัติหน้าที่อื่น ๆ ต่อไป ซึ่งได้ปฏิบัติเช่นนี้ตลอดมา โดยไม่ได้ละทิ้งหน้าที่แต่อย่างใด
๗.  คณะกรรมการสอบสวนได้ประชุมพิจารณาลงมติแล้วเห็นว่าการที่ผู้ถูกกล่าวหา ถูกกล่าวหาว่าไม่อุทิศเวลาของตนให้แก่ราชการ ละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการ โดยไม่มีเหตุอันสมควรนั้น จากการสอบสวนถ้อยคำพยานฝ่ายกล่าวหา ให้การว่าผู้ถูกกล่าวหาไม่ได้มาปฏิบัติงานด้านการทำความสะอาดหรือไม่ปฏิบัติงานตามคำสั่งของผู้บังคับบัญชาด้วยความตั้งใจหรือมีความเสียสละในการปฏิบัติหน้าที่อย่างเต็มความสามารถ และในวันพฤหัสบดีที่ ๓๑ ก.ค. ๒๕๕๑ , วันศุกร์ที่ ๑  ส.ค. ๒๕๕๑  และวันพุธที่ ๖  ส.ค. ๒๕๕๑  ผู้ถูกกล่าวหาก็ไม่ได้มาปฏิบัติหน้าที่ที่ สภ.ชุมแพ  โดยผู้ถูกกล่าวหาให้การว่า
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ได้ไปจัดงานบวชให้กับบุตรบุญธรรมของตนเองที่ชุมชนพรานราษฎร์ หมู่ที่ ๑๐  ต.ชุมแพ อ.ชุมแพ     จว.ขอนแก่น  ซึ่งตั้งอยู่ในเขตเทศบาลเมืองชุมแพ  โดยไม่ได้แจ้งให้ผู้บังคับบัญชารับทราบ  ซึ่งผู้ถูกกล่าวหาเห็นว่าบ้านงานอยู่ในเขตเทศบาลเมืองชุมแพ ซึ่งอยู่ไม่ห่างไกลจาก สภ.ชุมแพ มากนัก  หากว่าผู้บังคับบัญชาเรียกใช้งานก็สามารถรีบกลับมาปฏิบัติงานได้ทัน โดยไม่ได้แจ้งให้ผู้ใดรับทราบ ผู้ถูกกล่าวหาไม่มีเจตนาที่จะละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่แต่อย่างใดและในช่วงบ่ายของแต่ละวันผู้ถูกกล่าวหาจะไม่ค่อยมาปฏิบัติงานตามหน้าที่ โดยผู้ถูกกล่าวหาให้เหตุผลว่า ตนเองมีอาการป่วยมีโรคประจำตัวซึ่งหลังจากการปฏิบัติงานด้านทำความสะอาดในช่วงเช้าเสร็จแล้วก็จะปลีกเวลาไปพักผ่อนอยู่ที่บ้านพักเรือนแถวใน สภ.ชุมแพ เพื่อรอรับคำสั่งจากผู้บังคับบัญชาให้ปฏิบัติงานอย่างอื่นต่อไป และจะเข้ามาตรวจสอบดูแลความสะอาดอีกครั้งในเวลาประมาณ ๑๖.๐๐ น.  จากการวินิจฉัยของคณะกรรมการสอบสวนเห็นว่าการกระทำของผู้ถูกกล่าวหาเป็นความผิดฐาน ไม่อุทิศเวลาของตนให้แก่ราชการ ละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการโดยไม่มีเหตุอันควร  อันเป็นความผิดตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยลูกจ้างประจำของส่วนราชการ พ.ศ.๒๕๓๗  หมวดที่ ๔  เรื่อง วินัยและการรักษาวินัย ข้อที่ ๔๐  แต่เนื่องจากผู้ถูกกล่าวหา ได้กระทำผิดครั้งนี้เป็นครั้งแรก  อีกทั้ง ผู้ถูกกล่าวหาได้ให้คำรับรองว่า จะประพฤติปฏิบัติตามคำสั่งของผู้บังคับบัญชาอย่างเคร่งครัด และอุทิศตนให้แก่ราชการอย่างเต็มความสามารถ โดยจะปฏิบัติหน้าที่ด้วยความตั้งใจ  ดังนั้น เพื่อให้ผู้ถูกกล่าวหา มีโอกาสปรับเปลี่ยนความประพฤติและตั้งใจปฏิบัติหน้าที่  จึงเห็นควรลงโทษ  “ภาคทัณฑ์”  ผู้ถูกกล่าวหา
คณะกรรมการสอบสวนจึงขอเสนอสำนวนการสอบสวน มาเพื่อโปรดพิจารณาดำเนินการต่อไป


พ.ต.ต.   ไพบูลย์  สุทธาธิวงษ์  
 
ประธานกรรมการ



( ไพบูลย์  สุทธาธิวงษ์ )


ว่าที่ ร.ต.ต.หญิง  อัมพร  บัณฑิตพุฒ
กรรมการ





( อัมพร  บัณฑิตพุฒ )




จ.ส.ต.หญิง  สินสุดา  แสงป้อง 

กรรมการและเลขานุการ





    ( สินสุดา  แสงป้อง )
-  เห็นชอบ
-  ให้ภาคทัณฑ์ นายทวี  ขันทะ
พ.ต.อ.  ศรีพงษ์  เตียประพงษ์
        ( ศรีพงษ์  เตียประพงษ์  )
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คำสั่งสถานีตำรวจภูธรชุมแพ
ที่  ๓๙๑/๒๕๕๑
เรื่อง  แต่งตั้งคณะกรรมการสอบสวนทางวินัย
………………………………………



ด้วย นายทวี  ขันทะ  ลูกจ้างประจำของส่วนราชการ ตำแหน่ง นักการภารโรง สถานีตำรวจภูธรชุมแพ  มีกรณีถูกกล่าวหาว่า กระทำผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรง โดยเป็นลูกจ้างประจำ ไม่อุทิศเวลาของตนให้แก่ราชการ ละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการโดยไม่มีเหตุผลอันสมควร อันเป็นความผิดตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยลูกจ้างประจำของส่วนราชการ พ.ศ.๒๕๓๗  หมวดที่ ๔  วินัยและการรักษาวินัย     (ข้อ ๔๐)  กล่าวคือ  เมื่อวันที่  ๑๘  สิงหาคม  ๒๕๕๑  ได้รับรายงานจาก ดาบตำรวจ เดชา  ศุภษร  ตำแหน่ง ผู้บังคับหมู่งานป้องกันปราบปราม สถานีตำรวจภูธรชุมแพ ทำหน้าที่งานธุรการกำลังพล  มีหน้าที่ปฏิบัติงานด้านธุรการกำลังพล  ดูแลความเรียบร้อยของอาคารบ้านพัก อาคารที่ทำการในสถานีตำรวจภูธรชุมแพ  ตลอดจนดูแลกำลังพลของหน่วยลูกจ้างประจำ และปฏิบัติตามคำสั่งของผู้บังคับบัญชาเหนือตนที่ชอบด้วยกฎหมาย  โดยตั้งแต่ได้รับคำสั่งให้มาปฏิบัติหน้าที่ เมื่อเดือนเมษายน  ๒๕๕๑  พบว่าบริเวณอาคารที่ทำการสถานีตำรวจภูธรชุมแพ  ทั้งด้านหน้าและด้านหลัง มีถุงพลาสติกและใบไม้เกลื่อน ห้องน้ำชั้นบนและชั้นล่างภายในสำนักงานมีความสะอาดไม่พอเพียง  ซึ่งเป็นหน้าที่ของนายทวี  ขันทะ  นักการภารโรงฯ ที่จะต้องปฏิบัติ  จึงได้สังเกตพฤติกรรมของ นายทวี  ขันทะ  พบว่า นายทวี  ขันทะ  จะมาทำความสะอาดบริเวณอาคารที่ทำการตั้งแต่เวลา ๐๗.๓๐ น. – ๐๙.๐๐ น.  หลังจากนั้นก็จะไม่มาปฏิบัติงานอีก  เมื่อมีงานที่จะต้องให้ทำเพิ่มเติมต้องใช้วิทยุสื่อสารหรือโทรศัพท์เรียกจึงจะพบตัว  ซึ่งบางครั้งก็สามารถติดต่อได้ บางครั้งก็ไม่สามารถจะติดต่อได้  จึงได้เรียกมาบอกกล่าวหลายครั้งหลายคราก็ไม่มีการพัฒนาตนเอง  และได้ตรวจสอบการมาปฏิบัติงานของนายทวี  ขันทะ  เมื่อวันที่  ๓๑  กรกฎาคม  ๒๕๕๑ , วันที่ ๑  สิงหาคม  ๒๕๕๑ และวันที่ ๖  สิงหาคม  ๒๕๕๑  ซึ่งเป็นวันราชการที่ นายทวี  ขันทะ  จะต้องมาปฏิบัติงาน  ตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ น. – ๑๖.๐๐ น.  ปรากฏว่า นายทวี  ขันทะ  ไม่ได้มาปฏิบัติงานตามวันเวลาดังกล่าวข้างต้นแต่อย่างใด  ซึ่งถือว่าเป็นการไม่อุทิศเวลาของตนให้แก่ราชการ เป็นการละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการโดยไม่มีเหตุผลอันสมควรแต่อย่างใด  


ฉะนั้น อาศัยอำนาจตามคำสั่งกรมตำรวจ ที่ ๑๓๖๕/๒๕๓๗  ลงวันที่ ๑๔  ธันวาคม  ๒๕๓๗  เรื่อง มอบหมายอำนาจการดำเนินการเกี่ยวกับลูกจ้างประจำ ข้อ ๕  การตั้งกรรมการสอบสวน (๕.๑) จึงแต่งตั้งคณะกรรมการสอบสวน เพื่อทำการสอบสวนผู้ถูกกล่าวหาในเรื่องดังกล่าว ประกอบด้วยบุคคลดังต่อไปนี้
- ๒ -



๑.  พันตำรวจตรี ไพบูลย์
 สุทธาธิวงษ์   

สารวัตรอำนวยการสถานีตำรวจภูธร
ชุมแพ  เป็นประธานกรรมการ


๒.  ว่าที่ร้อยตำรวจตรีหญิง อัมพร  บัณฑิตพุฒ
รองสารวัตรฯ








เป็นกรรมการ


๓.  จ่าสิบตำรวจหญิง สินสุดา  แสงป้อง

ผู้บังคับหมู่ งานสอบสวนฯ ปฏิบัติหน้าที่








งานธุรการกำลังพล เป็นกรรมการและ
เลขาฯ
ทั้งนี้  ให้คณะกรรมการสอบสวนดำเนินการสอบสวน พิจารณาตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่กำหนดให้แล้วเสร็จ และรายงานผลการสอบสวนมาเพื่อพิจารณาดำเนินการต่อไป
 


สั่ง   ณ   วันที่   ๒๒   สิงหาคม   พ.ศ.๒๕๕๑
                                   พันตำรวจเอก   ศรีพงษ์  เตียประพงษ์

                                                   ( ศรีพงษ์  เตียประพงษ์ )                                      

  



       ผู้กำกับการสถานีตำรวจภูธรชุมแพ
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                                                                      บันทึกข้อความ
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